

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (7276)

Среда, 3 февраля 1960 г.

Год издания 30-й  
Цена 15 коп.

## Боевые задачи строителей!

Соревнование между трестами «Ленинскхатстрой» и «Кемеровохатстрой» стало традиционным. В прошлом году победителями вышли наши строители. Они повысили производительность труда, перевыполнили задания по вводу в эксплуатацию жилой площади и объектов соцкультбытового назначения.

Среди строителей все шире развертывается коммунистическое соревнование. За высокое звание бригад коммунистического труда соревнуются 22 коллектива. Улучшена работа с рационализаторами и изобретателями. За счет внедрения предложений новаторов годовая экономия составляет 4 млн. рублей, вдвое больше, чем было намечено в обязательствах.

В строительном тресте 33 бригады перешли на хозяйственный расчет и дали 150 тысяч рублей экономии. За повышение производительности труда и экономию материалов настойчиво борются бригады тт. Дубровского, Анфилова, Бурмистрова, Филиппенкова и многие другие.

В первом году семилетки есть хорошие успехи. Но довольствоваться ими нельзя. Надо серьезное внимание обратить на упущения и промахи в работе. А они есть.

Если хорасчетные бригады добивались экономии средств и материалов, то этого нельзя сказать о многих других коллективах. В тресте перерасходовано более 2000 кубометров раствора, 1300 кубометров цемента. Перерасходованного цемента строителям хватило бы на выполнение квартального плана.

Имеющаяся еще бесхозяйственность резко тормозит производство, приводит к срывам сроков ввода в эксплуатацию объектов. Между тем отдельные руководители смирились с плохим качеством работ, а отсюда, и с перерасходом средств, материалов. К таким руководителям можно отнести начальника ЛШСУ № 1 тов. Иванова, главного инженера этого управления тов. Косачева, начальника участка ЕПСУ тов. Колмыкова и других. Они пока серьезных вынужд в работе не делают.

А над этим стоит думать всем руководителям. Ведь дальнейший рост производительности труда будет во многом зависеть от экономии материалов. Но надо не просто экономить, бережно относиться к материалам, а искать пути рационального расходования их. Порой у нас при производстве железобетонных изделий не учитывают сечение арматурного железа. Только поэтому допускается перерасход железа в ПШСУ, на ЕПД.

В тресте есть практика предварительного напряжения арматуры. Это дает экономию металла. Значит, передовой опыт надо шире распространять. И так нужно широко популяризовать все технические новинки, позволяющие сокращать расход материалов, снижать стоимость строительства.

Трест ведет строительство новых шахт. Но темпы проходки стволов, выработок не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Плохо внедряется в практику автоматизация производства, передовые методы труда. Нужно пересмотреть организацию проходческих работ и построить ее на основе новых, передовых достижений.

В этом году программа по пуску в строй новых объектов резко возросла. Надо завершить строительство ряда промышленных сооружений. Поставлена задача ввести в эксплуатацию 58,2 тысячи квадратных метров жилья. Это больше, чем введено за предыдущую пятилетку. Исходя из этого, строители приняли на себя повышенные обязательства.

Итоги января показывают, что на ряде строек идет раскачка, нет еще горячего трудового задора. С медлительностью, благодушием надо покончить. Почетный долг каждого руководителя, каждого строителя активно включиться в борьбу за выполнение обязательств, взять такой темп в работе, чтобы на новых стройках сокращались намеченные сроки, чтобы план стал действительностью.

Нужно поддержать инициативу полысаевских и беловских строителей и шире развернуть соревнование между бригадами, участками.

## О предстоящей поездке А. И. Микояна на Кубу

Правительство Кубы пригласило заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна посетить Кубу для открытия в г. Гаване Советской выставки достижений в области

науки, техники и культуры, которая начнет работу в первых числах февраля с. г.

А. И. Микоян принял это приглашение.

ТАСС.

Ленинградская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## Сообщение ТАСС

В соответствии с планом отработки более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запуска тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы, вечером 31 января с. г. произведен второй запуск этой ракеты.

Предпоследняя ступень ракеты с макетом последней ступени 31 января с. г. в 19 часов 58 минут московского времени достигла заданного района в акватории Тихого океана.

Макет последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засечен при па-

дении в воду радиолокационными, оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений, вновь подтверждена высокая точность управления полетом ракеты. С пуском 31 января с. г. успешно завершен данный этап отработки. В связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что, район, ограниченный координатами, указанными сообщением ТАСС от 8 января 1960 г., досрочно, 1 февраля, свободен для мореплавания и полетов самолетов.

## Рядом с нами

### Он помогает другим

К токарному станку 1-К-62, что стоит в среднем ряду в цехе ремонта горного оборудования, подошел рабочий. Он пристально осмотрел агрегат. Привычным движением руки нажал на рукоятку включения, и патрон начал набирать обороты. «Стало быть, все в порядке», — подумал токарь Александр Кузьмичев и отключил двигатель. Сверху, на кожухе станка лежали эскизы. Кузьмичев начал по ним знакомиться со сменным заданием.

— Ну, что, все понятно? — спросил у него мастер цеха.

— Да, надо изготовить корпус, гильзу и фиксатор рукоятки к комбайну «Донбасс». Кузьмичев собрался уже вставлять металлы в патрон и приступить к выполнению задания, но его перебила девушка-токарь с соседнего станка Саша Ефанова.

— Александр Захарович, прошу вас, помогите сменить патрон четырехкулачковый на трехкулачковый.

— Пойдем, Саша, помогу.

Не прошло и пяти минут, как патрон был заменен. Кузьмичев вернулся на свое место. И через несколько минут он уже зорко следил за резцом, который обтачивал корпус рукоятки.

Работает Кузьмичев уверенно, за плечами восемнадцатилетний стаж токаря. Годовые нормы всегда выполняет досрочно.

Александр Захарович отзывчив на просьбы товарищеской по работе, охотно помогает молодым. Как-то на прошлой неделе той же Ефановой дали эскиз на изготовление токарных пальцев к комбайну. Она просмотрела эскиз и не поняла, надо ли делать кольцевую выточку пальцев или нет. Мастера поблизости не было. Саша, как и сегодня, обратилась к Александру Захаровичу. Он просмотрел эскиз.

Во втором году семилетки на стройках нашего города дальнейшее развитие получит индустриализация. Решено расход сборного железобетона на миллион рублей капиталовложений довести до 210 кубометров. Для того, чтобы иметь железобетонные изделия и конструкции, у нас в городе заканчивается сооружение завода крупнопанельных деталей. Проектная мощность этого предприятия превышает 40 тысяч кубометров железобетона в год.

Сейчас на заводе идут отделочные работы. Хорошо трудится в эти дни бригада Юрия Григорьевича Измайлова. В бригаде всего 15 человек. И все они владеют смежными профессиями штукатуров, маляров.

Лилия Хусаинова работает в этой бригаде. Она, кроме малярных и штукатурных работ, может вести укладку метлахской плитки.

На снимке: штукатур Ленинского управления треста «Ленинскхатстрой» Лилия Хусаинова.



## В борьбе за выполнение государственного плана

Прошедший год участок № 3 шахты «Полысаевская-3» закончил неплохо. В ноябре наш коллектив завоевал первенство в Всекузбасском соревновании. 17 декабря был выполнен годовой план по добыче угля. За хорошую работу в этом же месяце участок получил денежную премию.

Однако не сам по себе пришел успех. Коллектив приложил много усилий, чтобы участок работал ритмично, высокопроизводительно. Тем более, что 1959 год начался для нас неудачно, за первый квартал задолжали свыше 12 тысяч тонн угля.

Чтобы исправить положение, партийная группа начала, прежде всего, с налаживания деловых связей с руководством участка. Для некоторых это показалось странным: разве партийная группа не имела контакта с руководителем участка? К сожалению, у нас так и было.

Начальник участка — молодой специалист инженер тов. Григорьев. Есть у него все качества, чтобы быть хорошим руководителем. Особенно это заметно сейчас. Но первое время он работал в отрыве от коммунистов, иной раз даже противопоставляя себя партийной группе. Откровенно говоря, и коммунисты участка не проявляли должной настойчивости, чтобы устранить такие ненормальные отношения. Ясно, что это отрицательно сказалось на производственной деятельности коллектива. Немало делами нашего участка занималась партийное бюро шахты.

Партийная группа у нас небольшая, всего шесть человек. Но когда по-настоящему взялись за дело, то сразу стали видны сдвиги. Коммунисты вместе с руководством участка внимательно разобрались в работе коллектива.

Плохая работа механизмов в лаве № 13, нерасторопность отдельных бригадиров, слабая трудовая дисциплина — вот основные недостатки, которые мешали нам трудиться высокопроизводительно. Испытывали трудности и из-за геологических условий. Эти недостатки не были для нас неожиданными, о них знали и раньше. Однако гово-

рить говорили, но не устраивали их, мирились. После горячего собрания в июне участок улучшил работу. Мы стали справляться с планом. Но всем было видно, что есть возможности работать еще лучше.

Переломным стал август. В этом месяце прошло отчетно-выборное собрание партийной группы. Коммунисты критически анализировали свою работу. Разговор был серьезный, деловой. Обстоятельно договорились, что надо сделать для лучшего использования всех резервов. Вскоре был избран и новый состав участкового комитета профсоюза. Возглавил его по рекомендации партгруппы инициативный коммунист тов. Ларин. Резко изменил стиль руководства и тов. Григорьев.

Совместными усилиями мы боролись за устранение недостатков, мешавших в работе. В лаве была неустойчивой кровля. Горняки предложили оставлять уступ в три круга от конвейерного штreta. Это позволило уменьшить давление на головную часть привода. Партийная группа проконтролировала, чтобы предложение было внедрено. Результаты оказались положительными: кровля стала более устойчивой. Был пересмотрен паспорт крепления и управления кровлей.

По предложению партгруппы заменили бригадира тов. Баталова, не обеспечившего руководства бригадой. Этот коллектив возглавил опытный горняк тов. Минченко, и дела у бригады поправились.

Детально разобралась партийная группа с работой механизаторов. Подсказали механику участка тов. Панкову, что надо сделать для лучшего использования техники. Проследили, чтобы эти предложения были претворены в жизнь. Наши комбайнеры Швец Иван, Власов Александр и Родзинский Юрий немало приложили усилий, чтобы как можно больше взять от врученней им техники. К концу года месячная производительность комбайна была повышена более чем на 5 тысяч тонн против плановой.

Партийная группа вместе с участковым комитетом профсоюза уделяет повседневное внимание

ние укреплению трудовой и производственной дисциплины. Каждый случай прогула или аварии у нас обязательно обсуждается. Такое обсуждение является хорошим средством воспитания коллектива. Как правило, те, кто держали ответ перед коллективом, трудовую дисциплину уже не нарушают. Приходилось заниматься с отдельными нерадивыми горняками, которые не дорожат мнением коллектива. К таким коллективам принимал более суровые меры. Так, был отчислен из бригады Пронин. Горнорабочий Тюркин был переведен на нижеоплачиваемую работу. Сейчас прогулы у нас — редкое событие. Хорошим средством воспитания стал созданный на участке товарищеский суд.

Спакливая коллектив на высокопроизводительную работу, коммунисты участка показывают пример честного отношения к труду. Уважаемым человеком не только на участке, но и на шахте является комбайнер тов. Володин, избранный членом партбюро шахты. Только хорошие отзывы о людях тов. Одинцове. Умелыми организаторами показывают себя горные мастера тт. Бурцев и Ильин. Равняясь на коммунистов, образцы в труде показывают горнорабочие тт. Суховольский, Фомин, Крючко, Свищевский, Ягунов Алексей и многие другие.

В 1960 году коллектив нашего участка вступил окрепшим, сплоченным. Сейчас мы отрабатываем лаву № 8 по пласту Красноорловскому и раскачиваем новую лаву № 2 по пласту Несложному. В новом году мы особое внимание обращаем на улучшение технико-экономических показателей. В лавах применим металлическое крепление, что позволит сократить расход леса, уменьшить себестоимость тонны угля. Коллектив участка будет добиваться дальнейшего повышения производительности комбайнов. Конечно, в работе не обходится без трудностей. Они будут и в текущем году. Но опыт преодоления их у нас есть. И это дает уверенность в высокопроизводительном труде нашего коллектива.

Г. БЕЛОМЫТЦЕВ,  
партийный работник участка № 3.

### По комсомольской путевке

**Хабаровский край.** Поселок Солнечное еще не успели занести на карту Дальнего Востока. Однако он существует и живет полной жизнью — совсем еще юный поселок горняков в глухой дальневосточной тайге.

Молод поселок, молоды и его создатели. Это в основном юноши и девушки, приехавшие сюда по комсомольским путевкам из Белоруссии, Украины, Приморья. Многие из них — вчерашние десятиклассники. Теперь они стали каменщиками, плотниками, штукатурами, машинистами башенных кранов, водителями самодвалов. Только в минувшем году они сдали для заселения



около 5 тысяч квадратных метров жилой площасти.

Еще больший размах примет строительство в новом году. Бу-

дет сдано семь тысяч квадратных метров жилья, несколько культурно-бытовых объектов.

На стройке широко развернулось социалистическое соревнование.

Восемь бригад борются за звание коллектива коммунистического труда. Клавдию Звереву товарищи в шутку зовут «романтиком». Из знойного города Фрунзе приехала она с комсомольской путевкой в суровый край. За два года приобрела специальности штукатурки и каменщика, зарекомендовала себя не только отличной производственницей, но и активной общественницей. Строители выбрали ее депутатом райсовета.

На снимке: комсомолка Клавдия Зверева.

Фото Н. Суровцева, Фотохроника ТАСС



**Сумская область.** Самодеятельный драматический коллектив Шосткинского Дворца культуры имени К. Маркса за 38 лет своего существования показал немало интересных спектаклей. Недавно коллективу присвоено звание народного театра. В его труппе 35 самодеятельных актеров — рабочие, служащие, домохозяйки, пенсионеры. Руководит театром режиссер С. А. Кириченко. Сейчас творческий коллектив работает над постановкой пьесы «Любовь на рассвете» Я. Галана.

На снимке: разбор отдельных сцен после репетиции. Второй справа — режиссер С. А. Кириченко.

Фото А. Завгороднего.

Фотохроника ТАСС

### ПОЧИН ПЕНСИОНЕРОВ

Жители нашего города с большим желанием приобретают лотерейные билеты первого выпуска 1960 года. Их можно купить во всех магазинах, на почте, в учреждениях. Недавно многие пенсионеры города изъявили желание оказать помощь в распространении билетов среди населения. В прошлую субботу в клубе городской милиции собирались пенсионеры. Здесь заведующий горфинотделом тов. Карпов подробно рассказал им о порядке реализации билетов, о розыгрыше, который будет проводиться в гор. Кемерове.

Многие из присутствующих здесь же получили билеты, чтобы сразу же приступить к работе.

Н. КОНОВАЛОВ.

### „Праздник буквarya“

Закончился январь. А вместе с этим наши дети, учащиеся 1-го класса, стали немного постарше, посыпленнее. В первом полугодии они закончили учебу по букварю, теперь учатся по книге для чтения.

На днях в школе № 2 состоялся традиционный «Праздник буквarya», который отмечается первоклассниками ежегодно.

На этот утренник были приглашены родители. Они с волнением слушали, как их дети читают, декламируют, поют.

Поздравить своих младших друзей пришли пионеры и принесли первоклассникам подарки, сделанные своими руками. От коллектива учителей была вручена малышам библиотечка.

«Праздник буквarya» надолго запомнится детям. В его организации большая заслуга учительницы Евдокии Федоровны Кондратиной, которая также поздравила своих питомцев и пожелала им дальнейших успехов в учебе.

К. ДРОЗДОВА,  
пенсионерка.

### Книжная полка

#### для строителей

«Календарь-справочник строительного мастера на 1960 год». «Госстройиздат», 1959 г. Цена 6 руб. 90 коп.

АРДАНСКИЙ Н. С. «Столярные работы» «Госстройиздат», 1959 г. Цена 4 р. 60 к.

В книге приведены приемы механизированной и ручной обработки древесины и изготовления деталей. Приведены данные о технологическом процессе столярного производства. Подробно освещены клеи всех видов.

ШЕМЕЛЕВ А. М. «Штука-

турные работы», «Трудрезервиздат», 1959 г. Цена 7 р. 35 коп.

КИРИЛЛОВА А. Г. «Современные методы малярных работ», «Трудрезервиздат», 1959 год. Цена 1 р. 75 коп.

#### для автомобилистов

«Справочник автомобильного механика». «Машиздат», 1959 г. Цена 18 р. 85 коп.

Справочник содержит общетеchnические сведения, технические характеристики автомобилей, необходимые сведения по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей и их агрегатов, данные по эксплуатационным и ремонтным материалам и описание оборудования и инструмента для гаражей.

ПЛЕХАНОВ И. П. «Индивидуальное обучение вождению автомобиля». Цена 2 рубля;

### В хвосте жизни

В столовой завода «Кузбассэлемент» висит стенгазета, на которой крупным шрифтом написано, что это орган партийного бюро, завкома и комитета комсомола завода. Но, как говорится, «у семи нянек дитя без глазу». Сейчас невозможно установить, когда был выпущен этот номер. Чернила выцвели от времени и невозможно что-либо прочесть.

Эта стенгазета, орган таких солидных организаций, всегда плется в хвосте жизни коллектива. Недавно вышло постановление ЦК КПСС «О задачах пропаганды в современных условиях», в котором указывается, что роль стенных газет должна возрастать еще больше. И стенной печати нужно быть на первом месте в борьбе за воспитание человека. Но увы! Заводская газета продолжает смотреть на жизнь завода из темного угла.

А. ПОЗДЕЕВ.

# План 1960 года — к 25 декабря

Коллектив треста «Ленинскшахтстрой», подсчитав свои возможности, принял на себя следующие обязательства:

план строительно-монтажных работ выполнить к 25 декабря;

за год ввести в эксплуатацию 58.108 квадратных метров жилья;

ввести в эксплуатацию шахту «Чертинская-Западная» и закончить работы на Колмагоровских разрезах. Работы по реконструкции шахты «Комсомолец» завершить к 25 декабря, а «Полысаевской-1» — к 7 ноября. Полностью выполнить объемы работ по «Полысаевской-Северной»;

годовой план проходки горных выработок по тресту выполнить в ноябре, а по шахте «Чертинская-Западная» — в сентябре;

во втором году семилетки проводить работы по внедрению индустриальных методов строительства, для чего увеличить выпуск сборного железобетона, наладить производство предварительно напряженных железобетонных изделий, освоить в Байкальском управлении выпуск деревесно-волокнистых плит; полностью отказаться от применения в строительстве деревянных перегородок, заменив их вибропрочными и шлако-алебастровыми;

во втором квартале освоить производство сборных железобетонных изделий на Ленинск-Кузнецком заводе КПД, организовать выпуск керамзитовых изделий, закончить строительство и ввести в эксплуатацию первую очередь ремонтной базы, а в третьем квартале ввести в строй вторую очередь стройбазы Полысаевского ШСУ;

для улучшения качества строительства организовать во всех растворо-бетонных узлах приготовление сложного раствора;

начиная со второго квартала наладить добычу бутового камня. Продолжать работы по механизации основных трудоемких процессов. Полностью механизировать монтаж бетонных и железобетонных конструкций, земляные и погрузочно-разгрузочные работы, а также штукатурные, малярные и бетонные работы;

осуществить автоматизацию и дистанционное управление горнопроходческими механизмами, водоотливными и компрессорными установками, а также бетонно-расторвными агрегатами;

за год сэкономить не менее миллиона киловатт-часов электроэнергии;

себестоимость строительно-монтажных работ снизить на 0,5 процента против плана и добиться экономии 850 тысяч рублей;

в борьбе за снижение себестоимости строительства основным путем считать внедрение хозрасчета в бригадах и на участках, бережное хранение и расходование стройматериалов;

считать важнейшей задачей внедрение комплексной организации труда, на основе этого повысить производительность каждого рабочего на 1 процент против плана;

добиться экономии 4 миллионов рублей от внедрения рационализаторских предложений.

Коллектив треста, беря на себя повышенные обязательства, продолжит соревнование с коллективом треста «Кемеровошахтстрой».

## Мысли пассажира

Большие изменения произошли в нашем городе за последние годы. Там, где раньше были пустыни, появились кварталы жилых домов. По проспектам и улицам беспрерывно движутся красивые автобусы, такси. Ежедневно они перевозят десятки тысяч пассажиров в разных направлениях.

И все же работа пассажирского автохозяйства не удовлетворяет запросов горожан. Происходит это оттого, что руководители автохозяйства не учли изменений, произошедших в городе.

Как и десять лет назад, началом всех маршрутов является центральный рынок. В свое время это было нормальным. Но теперь нет. Большинство пассажиров на всех маршрутах доезжает только до центра города, а от центра до рынка автобус идет наполовину пустой. Вот маршрут № 2 «Рынок — Лапшиновка». по полуокольцу «Рынок — кинотеатр» автобус идет 15 — 17 минут. На этом отрезке три остановки. От любой из них до кинотеатра пешком можно дойти за 12—15 минут.

На втором отрезке «Кинотеатр — Лапшиновка» — тоже три остановки. Расстояние здесь значительно больше. И здесь-то бывает основной поток пассажиров. То же самое и на маршру-

те № 3 «Рынок — шахта имени 7 ноября». Большинство пассажиров сходит, как правило, у «Универмага». В то же время с западной и юго-западной частями города нет совершенно автобусного сообщения, а этот район густо населен.

Видимо, необходимо начало всех маршрутов перенести в центр города. Здесь в начале улицы Спартака — Динамовской можно разместить диспетчерскую. Кстати, здесь же недалеко находится и заправочная станция. От центра города должны быть усилены маршруты № 2 и № 3. А в направлении рынка маршрут удлинить после треста по улицам Коммунистической — Партизанской — Калинина — Угольной — Чекмарева и далее на проспект имени С. М. Кирова до центра.

Совершенно не оправдан маршрут «Кинотеатр — поселок Дачный». Жители поселка Дачного на горьком опыте знают, как трудно сесть в автобус у кинотеатра или шахтостроя, так как большинство пассажиров едут до завода «Кузбассэлемент». Надо этот маршрут сделать «Поселок Дачный — завод». В часы «пик» необходимо усиливать движение на всех маршрутах.

И, наконец, вопрос оплаты за проезд. В ряде городов применяется «трамвайная» система оплаты. Это значительно упрощает работу кондукторов. Если, например, плата будет 50 копеек за маршрут, то кондукторы могут давать сдачу не деньгами, а билетами особой формы, действующими на любом маршруте в течение, скажем, месяца. Подобный метод позволит многим гражданам приобретать абонементы.

А. ДЫМИН.

## ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

Начальник строительного участка № 1 Полысаевского управления тов. ТКАЧЕВА

Жители городка Полысаевских шахт справедливо упрекают нас в низком качестве строительства. А ведь оно во многом зависит от качества материалов. Строим мы, например, больничный городок. Кирпич получаем с полысаевского кирзовода, которым руководит тов. Зубов. Коллективу завода нужно многое сделать по улучшению качества выпускаемой продукции.

Нашим технологам и коллективам полигонов следует подумать над тем, чтобы улучшить качество железобетонных панелей КБ-7 и КБ-11.

Недовольны строители снабжением. Сейчас нам приходится пускать в дело пиломатериалы из таких древесных пород, как береза и осина. Даже ответственные конструкции мы вынуждены ставить из этой древесины.

Не секрет, что порой в самое благоприятное для строительства время — летом — бригады простояивают из-за нехватки фронта работы. В этом повинны наши плавники. По их вине мы вынуждены жить одним днем, потому что никогда не имеем заделов.

## Как нас обслуживают

Я живу в доме коммунального отдела шахты С. М. Кирова. Очень жаль, что работники отдела редко навещают жильцов, но главное это то, что они невнимательны к нашим нуждам. Приду такая пример. Кому бы, как ни им, следовало позаботиться о своевременной очистке дымоходов. Так нет же. Просили неоднократно об этом, так как печи дымят и топить их не безопасно, но в ЖЭКО на просьбу не отклинулись.

С приближением весны тяга в трубах ухудшится, сажи станет больше, поэтому топить кухни придется крайне осторожно.

Надо, чтобы ЖЭКО учел эти обстоятельства и принял меры к очистке труб.

КОРОТКЕВИЧ,  
пенсионер.  
(Улица Дзержинского, дом №8).

## Хороший почтальон

Три года работает на 4 участке почтальон Раиса Петровна Бородина. Эта энергичная, веселая связистка всегда у нас желанный гость, она аккуратно приносит письма и газеты, вручает поздравительные телеграммы.

За добросовестный, скромный труд мы горячо благодарим Раису Петровну.

Т. ЕРМАКОВА,  
Е. СИВИДОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 февраля 1960г. № 24 3 стр.

## КОГДА ПРОЕКТЫ НЕДОРАБАТЫВАЮТСЯ

Начальник горного цеха Полысаевского управления тов. БАЕВ

род, томпонирование — не применяются.

Часто возникает необходимость заменить арматуру при производстве железобетонных изделий. Но эту замену никто не проверяет. Допускается увеличенный расход металла. Проекты у нас принимаются с большими недоработками.

На строительстве новой шахты мы применили проходческий комбайн ИКГ-3. Но темпы проходки еще очень низки. Готового крепления нам было дано только 150 комплектов. Надолго ли это?

Сейчас металлокрепь изготавливается в своем цехе. Это обходится дорого, расходы велики. Но над

# Девять тысяч оборотов вокруг Земли

1 февраля 1960 года в 0 час. 27 мин. московского времени третий искусственный спутник завершил свой девятитысячный оборот вокруг Земли. 626 суток находится в полете третий советский спутник Земли. За это время он пролетел 408 миллионов километров.

К девятитысячному обороту периода обращения спутника сократился на 13,1 минуты и имел значение 92,85 минуты. Суточное изменение периода обращения по сравнению с его начальным значением возросло в 5 раз и, в дальнейшем будет интенсивно расти. Апогей орбиты спутника понизился с 1880 километров до 640 километров. Радиопередатчик «Маяк», установленный на спутнике и работающий на частоте 20,005 мегагерц, продолжает устойчиво излучать сигналы при движении спутника на участках орбиты, освещенных Солнцем. Как уже сообщалось, химические источники питания прекратили свою работу. Питание передатчика осуществляется только от солнечных батарей.

Радиотехнические и оптические наблюдения за полетом третьего искусственного спутника Земли успешно продолжаются.

☆ ☆ ☆

3 февраля спутник можно наблюдать утром от 11 до 32 градусов южной широты и вечером от 33 до 57 градусов северной широты.

ТАСС.

## В странах социализма

### Пленум ЦК БКП по вопросам промышленности

СОФИЯ. Здесь закончился расширенный пленум ЦК Болгарской коммунистической партии, обсудивший вопросы развития промышленности.

Выступивший на пленуме секретарь ЦК БКП Тодор Живков подчеркнул большое значение пленума в деле дальнейшего подъема промышленности и остановился на роли машиностроения, как основной отрасли тяжелой индустрии. Значительное место в речи Тодор Живков отвел проблемам технического прогресса промышленности. Он подчеркнул необходимость непрерывной модернизации техники, как одного из важнейших условий повышения производительности труда,

снижения себестоимости продукции и повышения ее качества. Тодор Живков призвал рабочих, техников, инженеров и всех трудящихся приложить все силы для выполнения плана 1960 года.

Пленум принял за основу внесенный проект решения о дальнейшем развитии тяжелой промышленности, о расширении ее сырьевой базы, специализации и кооперировании производства, об ускорении технического прогресса промышленности и поручил политбюро ЦК БКП изучить внесенные на пленуме предложения и дополнения и окончательно отредактировать решение.

ТАСС.

### Успехи здравоохранения в ДРВ

ХАНОЙ. Одно из самых больших достижений здравоохранения в Демократической Республике Вьетнам в 1959 году заключается в быстром расширении сети медицинских учреждений, обслуживающих более 10 миллионов крестьян. В настоящее время в одной из каждой двух деревень имеются больница и родильный дом.

В истекшем году много сделано в области профилактики и ле-

чения таких болезней, как тифома, малярия, туберкулез. Благодаря широкой и своевременной кампании прививок в прошлом году в стране не было ни одного случая эпидемических заболеваний.

Окрепла и расширилась отечественная фармацевтическая промышленность. В настоящее время в республике производится лекарств в 10 раз больше по сравнению с 1939 годом.

### Развитие внешней торговли МНР

УЛАН-БАТОР. Из года в год расширяются внешнеторговые связи МНР. В настоящее время Монголия ведет торговлю с СССР, КНР, Чехословакией, Польшей, Венгрией, Болгарией, Румынией, ГДР, КНДР, ДРВ, Югославией и Швейцарией. Недавно МНР заключила торговое соглашение с Объединенной Арабской Республикой. В этом году она установит торговые отношения еще с некоторыми странами, в частности с Албанией, Японией, Индией.

В Монгольской Народной Республике за последнее время построен ряд промышленных предприятий, в том числе камволь-

ная фабрика, обувная фабрика, молочный комбинат, стекольный завод, бумажно-фанерная фабрика. Сооружается еще ряд промышленных объектов. В связи с этим увеличится ввоз в МНР машин и другого оборудования. В 1960 году техническое оборудование составит третью часть всего монгольского импорта.

Учитывая постоянно растущие потребности трудящихся, торговые организации предусматривают значительное расширение в 1960 году импорта таких товаров, как мебель, фотоаппараты, велосипеды, мотоциклы, радиоприемники, стиральные машины.

ТАСС.

### Репатриация шестой группы корейцев из Японии в КНДР

ТОКИО. Из Японии в КНДР на двух советских судах выехала шестая группа корейцев в составе 998 человек.

Всего за полтора месяца начала репатриации из Японии в КНДР переселилось 5 тысяч 937 человек.

ТАСС.

### Блестящий дебют ленинградской труппы в Бейруте

БЕЙРУТ. Здесь начались гастроли артистов Ленинградского театра оперы и балета им. С. М. Кирова. Первый концерт был тепло встречен ливанской публикой. Особым успехом пользовались номера в исполнении народной артистки СССР Н. М. Дудинской, заслуженной артистки РСФСР Н. А. Курганкиной, народного артиста СССР К. М. Сергеева и других.

Газеты на первых страницах публикуют краткие отчеты о первом спектакле под восторженными заголовками: «Лучезарный Ленинградский балет выступал перед переполненным залом», «Блестящий дебют ленинградской труппы».

ТАСС.

### Конфискация коммунистических газет во Франции

ПАРИЖ. По распоряжению Французского правительства газета «Юманите» была конфискована. Поводом ее для конфискации послужило опубликованное в ней на первой полосе под крупным заголовком воззвание политбюро ЦК Французской коммунистической партии к народу. Одновременно был конфискован выпуск газеты «Юманите-деманди», в котором помещена статья Пьера Куртада: «Создадим повсюду антифашистские комитеты». В Ницце конфискован местный орган Французской компартии газета «Патриот де Нис».

Обращает на себя внимание тот факт, что некоторые газеты, опубликовавшие полный текст воззвания руководства ФКП к народу, свободно продаются во всех киосках.

ТАСС.

### Национализация индонезийским правительством голландских предприятий

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Джакарты, что индонезийское правительство объявило о национализации 20 принадлежащих голландцам крупных фармацевтических предприятий и компаний.

ТАСС.

При сетевом районе (ЦЭС) до 6 февраля будет производиться государственная проверка и ремонт электросчетчиков выпуска 1956 года и более ранних лет. Учет по счетчикам, не прошедшим госпреверку, считается недействительным.

### Пробал лондонских переговоров по Кипру

ЛОНДОН. Тянувшись здесь две недели переговоры об английских базах на Кипре между министром иностранных дел Англии Ллойдом, архиепископом Макариосом и лидером турецкого меньшинства на Кипре Кучуком окончательно правились.

Представитель греческого населения острова президент будущей Кипрской республики Макариос решительно отказался пойти навстречу требованию Англии отвести под ее военные базы значительную территорию, составляющую три четверти всей площади острова, на которой

Англия пользовалась бы суверенными правами. Удовлетворить притязания Англии означало бы по существу согласиться на сохранение колониального статуса для части территории Кипра.

Не помогли Англии ни угроза вновь отложить дату предоставления независимости Кипру, ни обещание единовременной ссуды Кипру в сумме примерно 8 миллионов фунтов стерлингов. 28 января переговоры были прерваны.

ТАСС.

### Борьба продолжается

ДАМАСК. Газета «Альвахда» публикует заявление представителя имама Омана в Дамаске о продолжающейся борьбе оманского народа против англических оккупантов. Оманские партизаны, сообщается в заявлении, на прошлой неделе совершили налет на 2 английских военных лагеря в районе Ибра и захватили боль-

шое количество стрелкового оружия. Англичане потеряли 15 солдат убитыми и 14 ранеными. Оманцы — двоих убитыми и троих ранеными. Недавно в районе Бахла на минах, заложенных оманскими партизанами, взорвались 4 английские военные машины.

ТАСС.

### Бедственное положение населения Южного Вьетнама

ХАНОЙ. 80 процентов семей в южной части демилитаризованной зоны Вьетнама страдает от недостатка риса. Многие семьи вынуждены покинуть свои деревни в поисках средств к существованию. Около 100 детей продано богатым семьям.

Однако южновьетнамские власти упорно отказываются разрешить народу Северного Вьетнама оказать помощь своим соотечественникам на юге.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

### КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

3 февраля

Новый широкоэкраный художественный фильм

#### В ЕДИНОМ СТРОЮ

Сеансы: 9-20, 11-05, 1-00  
2-45, 4-30, 6-30, 10-30.

Художественный фильм

#### ЖЮЛЬЕТТА

Сеанс в 8-30.

### Вневедомственный сторожевой охране

ТРЕБУЮТСЯ:  
на постоянную работу сторожа, бригадира, инспекторы, которые как в зимнее, так и в летнее время обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться: проспект Кирова, дом № 35 (второй этаж).

### Заводу сборного железобетона срочно ТРЕБУЮТСЯ электрослесари.

Обращаться по адресу: территория кирзовода треста «Ленинуголь» в часы занятых.

### Городской типографии

#### ТРЕБУЕТСЯ вахтер

Обращаться ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

Евсеенко Василий Степанович, проживающий по ул. Гурьевской, № 7, возбуждает дело о распоряжении брака с Миллер Давидом Давыдовичем, проживающим в Акмолинской области, Макинском районе, селе Купчановке.

Дело будет слушаться в народном суде 4-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Городская типография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 487

Тираж 8700